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10.

11.

Este caderno contém 40 (trinta) questdes objetivas, cada uma com quatro alternativas.

Verifique se seu caderno de questdes esta completo, sem repeticdo de questbes ou falhas. Caso contrario,
notifique imediatamente o fiscal da sala.

Vocé dispde de 4 (quatro) horas para a realizacao da prova, ja incluido o tempo para a marcacao da folha de
respostas. Por isso, reserve tempo suficiente para o preenchimento da folha de respostas.

O candidato devera transcrever as respostas para a folha de respostas, com caneta de tinta preta ou azul, bem
como assinalar no campo apropriado.

O candidato somente podera retirar-se do local de aplicacao da prova depois de transcorrido o tempo de 60
minutos da duragéo da prova, levando consigo o caderno de provas e o material fornecido para conferéncia
do gabarito da prova realizada.

O candidato podera levar o caderno de provas desde que transcorrido 60 minutos do tempo da prova.

Para garantir a lisura do encerramento da prova, deverdo permanecer em cada uma das salas de prova os 3
(trés) ultimos candidatos, até que o ultimo dele entregue sua prova, e somente podendo sair juntos do recinto
apoés a assinatura do termo respectivo

N&o seré permitido qualquer tipo de comunicacao entre os candidatos durante a aplicacdo da prova.

N&o serd permitida consulta a qualquer contetdo impresso ou digital, sob pena de desclassificacdo do
Concurso Publico.

Seré retirado do local das provas e desclassificado do Concurso Publico, o candidato que apresentar atitude
de desacato, desrespeito ou descortesia para com as pessoas encarregadas para realizacdo do Concurso
Publico ou com os outros candidatos.

O gabarito oficial da prova objetiva sera publicado no site www.buritizal.sp.gov.br e divulgado, como
subsidio, e no site da Creative Group: www.creativegroup.net.br - na pagina CONCURSO PUBLICO, a
partir do 3° dia atil subsequente ao da aplicacdo, ndo podendo ser alegado qualquer espécie de
desconhecimento.
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LINGUA PORTUGUESA

LEIA O TEXTO E RESPONDA AS QUESTOES
SEGUINTES.

A Lebre e a Tartaruga
Era uma vez... uma lebre e uma tartaruga. A lebre vi-
via cagoando da lerdeza da tartaruga. Certa vez, a tar-
taruga ja muito cansada por ser alvo de gozagdes, de-
safiou a lebre para uma corrida. A lebre muito segura
de si, aceitou prontamente. Nao perdendo tempo, a
tartaruga pois-se a caminhar, com seus passinhos len-
tos, porém, firmes. Logo a lebre ultrapassou a adver-
saria, e vendo que ganharia facil, parou e resolveu co-
chilar um pouco. Quando acordou, ndo viu a tartaruga
e comecgou a correr. Ja na reta final, viu finalmente a
sua adversaria cruzando a linha de chegada, toda sor-
ridente.
(https://projetoabelha.com.br/?page id=4503.
Acesso 10/02/2024)

QUESTAO 1

QUESTAO 4

Assinale a alternativa correta que exemplifica o

uso de conotacio.

(A) A casa era muito antiga e precisava de reparos.

(B) O sol brilhava intensamente no céu sem nuvens.

(C) As paredes, cobertas de cicatrizes do tempo, sus-
surravam historias esquecidas.

(D) A temperatura estava agradavel naquela tarde de
outono.

QUESTAO 5

De acordo com o texto, 0 que motivou a tartaruga a

desafiar a lebre para uma corrida foi

(A) O desejo de mostrar sua velocidade.

(B) A confianca em sua habilidade de correr mais ra-
pido que a lebre.

(C) O cansago de ser alvo de gozagdes por sua lentiddo.

(D) A vontade de fazer amizade com a lebre.

QUESTAO 2

Analise as afirmativas sobre sindonimos e antoni-
mos:

I. Sindnimos sdo palavras com significados
opostos.
II. Anténimos podem ser utilizados para criar
contrastes em um texto.
III. Sinénimos enriquecem o texto ao evitar re-
peticoes desnecessarias.

Pode-se afirmar que

(A) apenas a afirmativa I est4 correta.

(B) apenas as afirmativas II e III estdo corretas.
(C) apenas as afirmativas I e III estdo corretas.
(D) as afirmativas I, II e III estdo corretas.

QUESTAO 6

Segundo o texto, ¢ CORRETO afirmar quanto ao de-

safio proposto pela tartaruga que a lebre

(A) recusou, pois achava que seria uma perda de tempo.

(B) aceitou, confiante de que ganharia sem dificulda-
des.

(C) ficou preocupada, temendo perder.

(D) aceitou, mas propds uma mudanga nas regras da
corrida.

QUESTAO 3

Acerca dos conhecimentos de fonética e fonologia,

assinale a alternativa CORRETA.

(A) Fonemas sdao a menor unidade sonora da fala.

(B) A fonologia estuda o significado dos fonemas.

(C) Fonética e fonologia sao sindnimos e podem ser
usadas como termos intercambiaveis.

(D) A escrita ¢ o principal objeto de estudo da foné-
tica.

QUESTAO 7

As fabulas sao histérias curtas, geralmente com ani-

mais como personagens, que transmitem uma licao

de moral ou um ensinamento ético. A moral de uma

fabula é a licao que se pode aprender com a histéria,

destinada a orientar o comportamento humano para

o bem. Nesse sentido, baseando-se no texto, assinale

a alternativa que apresenta a moral da fabula.

(A) Devagar se vai longe.

(B) Quem acredita sempre alcanca.

(C) A velocidade é mais importante que a perseve-
ranga.

(D) Nunca deixe de lutar.

Assinale a alternativa incorreta sobre as regras de

acentuacio grafica.

(A) Palavras paroxitonas terminadas em
acentuadas.

(B) Oxitonas terminadas em “a”, “e”, “0”, seguidas
ou ndo de “s”, recebem acento.

(C) Todas as proparoxitonas sdo acentuadas.

(D) Palavras terminadas em ditongos crescentes
nunca sao acentuadas.

661”

sao

QUESTAO 8
Em relacao a concordéancia verbal, é correto afir-
mar que
(A) O sujeito concorda com o verbo em numero € pes-
soa.
(B) O verbo ““ser” concorda sempre com o sujeito da
oracao.

(C) Verbos que indicam fenomenos da natureza nao
seguem regras de concordancia.
(D) A concordancia do verbo com o sujeito ¢ opcio-
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QUESTAO 9

Analise as afirmativas sobre morfologia,

I. Os artigos definem ou indeterminam um
substantivo, especificando seu uso.
II. Pronomes sdao usados no lugar de substanti-
vOs para evitar sua repeticio.
ITII. Adjetivos sido invariaveis e nio apresentam
flexao de género e nimero.

Pode-se afirmar que

(A) apenas as afirmativas I e II estdo corretas.
(B) apenas as afirmativas II e III estdo corretas.
(C) apenas a afirmativa I esta correta.

(D) as afirmativas I, II e III estdo corretas.

QUESTAO 10

(C) R$ 150,00.
(D) R$ 175,00.

QUESTAO 14

Uma crianca pediu aos pais dinheiro para com-
prar um brinquedo que custa R$ 18,00. O pai deu

% do valor do brinquedo. Quanto falta a mae dar
para a crianca poder comprar o brinquedo?
(A)RS 15,00.

(B) RS 12,00.

(C)R$ 6,00.

(D)RS 3,00.

QUESTAO 15

Os alunos
tempo.

entregaram os trabalhos a

Assinale a alternativa que completa CORRETA-
MENTE o trecho acima em conformidade com as
regras de concordiancia nominal.

(A) mesmo
(B) mesmos
(C) mesma
(D) mesmas
MATEMATICA
QUESTAO 11

Se 5 litros de tinta cobrem a pintura de 20 m? de
um area, quantos litros sdo necessarios para co-
brir 120 m??

(A) 100 litros.

(B) 60 litros.

(C) 40 litros.

(D) 30 litros.

QUESTAO 16

Um fazendeiro tem 128 ovelhas e vende metade
delas. Apds um periodo, ele compra 32 ovelhas.
Quantas ovelhas ele tem agora?

(A) 32 ovelhas.

(B) 64 ovelhas.

(C) 96 ovelhas.

(D) 128 ovelhas.

QUESTAO 12

Um mercado decide comprar macas e bananas a
uma razio de 4:8. Ao observar a quantidade total
dessas frutas, um funcionario contou 120 unida-
des. Assinale a alternativa que contém a quanti-
dade de bananas no estoque desse mercado.

(A) 80 bananas.

(B) 60 bananas.

(C) 40 bananas.

(D) 20 bananas.

QUESTAO 17

Dado os conjuntos A = {2, 4, 6, 8, 10, 12} e B = {3,
6, 9, 12}, assinale a alternativa que apresenta a in-
tersecdo dos conjuntos A e B.

(A) {6, 9, 12}

(B){6,12}

(©){2,4,8,10}

(D){2,3,4,6,8,9, 10, 12}

QUESTAO 13

Assinale a alternativa que apresenta o valor de
“X” da equacdo X=8+3 -2(-2)+ 1.

(A)-17

(B)8

©1

(D) 16

QUESTAO 18

Uma mulher foi ao Shopping comprar uma bolsa.
Ao chegar na loja, a bolsa que normalmente custa
R$ 200,00, estava com 25% de desconto. Assinale
o0 valor da bolsa com desconto.

(A)R$ 75,00.

(B) R$ 125,00.

_i+39

Qual o valor de “X” na equacido X = % 2137
9

(A) E

(B) ?

©) 1—2

(D)3
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QUESTAO 19

QUESTAO 24

Algumas criangas estavam jogando futebol na rua
quando a bola passou pela parte de cima do muro
de uma casa. O muro da casa tinha 3 m de altura
e 0 arame farpado acima do muro tinha 20 cm.
Qual o tamanho total da altura, em centimetros,
do muro junto com o arame farpado?

(A)3,2 cm.

(B) 32 cm.

(C) 320 cm.

(D) 3200 cm.

QUESTAO 20

O caddigo de ética profissional serve para

(A) limitar estritamente a autonomia dos profissio-
nais

(B) estabelecer padroes de conduta e responsabili-
dade.

(C) incentivar a competicao desleal entre colegas

(D) reduzir a importancia da transparéncia no traba-
lho

QUESTAO 25

Um pedreiro deseja levantar um muro de 4 lados
ao redor de uma casa. Dois lados possuem 5 me-
tros e os outros dois lados possuem 10 metros. As-
sinale a alternativa que contém o perimetro do
muro que o pedreiro deseja levantar.

(A) 15 m.

(B) 20 m.

(C)25m.

(D)30m

CONHECIMENTOS GERAIS

QUESTAO 21

Qual evento marcou a fundacdo do municipio de

Buritizal?

(A) A descoberta de minas de ouro.

(B) A construcao da primeira usina hidrelétrica.

(C) A fundagao por Manuel Dias Cardoso e outros em
1873.

(D) A inauguracao da Usina Buritis.

QUESTAO 26

A transparéncia na gestao publica é importante
porque

(A) reduz a eficiéncia operacional.

(B) facilita a corrupgao.

(C) promove a confianc¢a dos cidadaos.

(D) aumenta os custos administrativos.

QUESTAO 27

A origem do nome "'Buritizal" é atribuida a:

(A) Uma figura historica local.

(B) Um tipo especifico de vegetagao.

(C) Um evento significativo na historia do municipio.
(D) A geografia do terreno.

QUESTAO 22

Sobre o patrimonio histérico de Buritizal, consi-
dere:

I. Contribui para a identidade cultural da ci-
dade.
II. K irrelevante para o turismo local.
IT1. Inclui edificios, museus e locais naturais de
importancia.

Assinale a alternativa correta.
(A) Apenas I e 111 sdo corretas.
(B) Apenas II € correta.

(C) Todas sdo corretas.

(D) Nenhuma ¢ correta.

QUESTAO 23

Os direitos e deveres dos cidadaos

(A)ndo se aplicam no contexto profissional.

(B) sdo irrelevantes para a ética pessoal.

(C) equilibram a liberdade individual e o bem-estar
coletivo.

(D) focam exclusivamente no cumprimento de obri-
gacoes legais.

QUESTAO 28

Na administra¢ao publica, a transparéncia é asse-
gurada por

(A) Audiéncias publicas frequentes.

(B) Acesso irrestrito a documentos governamentais.
(C) Processos decisdrios exclusivamente internos.
(D) Publicagao de relatdrios de gestao.

Analise as afirmativas abaixo e informe se é ver-
dadeiro (V) ou falso (F) o que se afirma.

( ) Buritizal se destaca economicamente por uma
grande destilaria, a Usina Buritis.

( )AUTE Bio Buriti, movida a biomassa de cana-
de-agucar, é um destaque econémico de Buritizal.
() Buritizal é um dos maiores produtores de soja
do estado de Sao Paulo.

( ) As usinas de Buritizal propiciam ao governo
municipal uma quantia consideravel em ICMS.
De acordo com as afirmagoes, a sequéncia correta
é

(A)V,V,E, V

(B)E,F, V,F

O V,V,VF
D)E, V, V, F
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QUESTAO 29

QUESTAO 33

Correlacione as colunas.

Coluna A Coluna B

1. Direito a () Contribuir para o financia-
vida mento dos servigos publicos.

2. Deverde vo- | ( ) Participar da escolha de seus
tar representantes politicos.

3. Direito a () Ter acesso ao conhecimento e
educacao a formacdo.

4. Deverdepa- | ( ) Preservar a sua propria vida e
gar impostos a dos outros.

A sequéncia correta dessa associagao é

(A)4-2-3-1
B)2-3-1-4
(C)1-2-4-3
D)3-1-2-4

QUESTAO 30

Qual a diferenca entre ética e moral?

(A) A ética € universal, enquanto a moral ¢ individual.
(B) A ética ¢é tedrica, enquanto a moral € pratica.

(C) A ¢ética ¢ individual, enquanto a moral ¢ social.
(D) A ética ¢ subjetiva, enquanto a moral € objetiva.

QUESTAO 34

A mudanca de denominacgio de Buritis para Buri-
tizal ocorreu em

(A) 1873, com a fundag@o do municipio.

(B) 1944, pelo Decreto da Lei n® 4354.

(C) 1945, com a instalag¢ao da primeira usina.

(D) 2010, de acordo com o Censo

QUESTAO 31

Analise as afirmativas e informe se é verdadeiro (V)
ou falso (F).

( ) A conduta humana deve ser sempre fundamen-
tada na ética.

( ) E possivel ser um bom cidadio sem agir de forma
ética em todas as situacoes.

( ) Aética é importante apenas para as relagoes pro-

fissionais.

De acordo com as afirmagoes, a sequéncia correta é
(A)V,F, V.
(B) F,E F.
(CO)F, V,F.
(D) V,F, F

QUESTAO 35

Sobre a ética na administracio publica, ¢ INCOR-
RETO afirmar que

(A) baseia-se na imparcialidade e justica.

(B) permite favorecimento pessoal nas decisoes.

(C) promove a igualdade e a transparéncia.

(D) orienta a prestacao de servigos publicos.

QUESTAO 32

Sobre o Indice de Desenvolvimento Humano

(IDH-M) de Buritizal, ¢ CORRETO afirmar que

(A) E um dos mais baixos do estado de Sdo Paulo.

(B) Indica uma qualidade de vida muito elevada.

(C) E inferior a 0,500, indicando baixo desenvolvi-
mento humano.

(D) Nao esta disponivel publicamente.

QUESTAO 36

Sobre a geografia de Buritizal e analise as alterna-
tivas.

I. A cidade esta localizada a uma altitude de
855 metros.
II. A densidade demogrifica de Buritizal é de
15,21 hab./km?>.
III. O municipio é predominantemente urbano,
com a maior parte de sua populacao vivendo
na area rural.

Esta correto o que se afirma em
(A) Apenas I e II sdo corretas.
(B) Apenas III € correta.

(C) Todas sao corretas.

(D) Nenhuma ¢ correta.

Na administracido publica, a ética e a transparén-

cia sio cruciais para

(A) garantir a eficiéncia operacional.

(B) assegurar a confianga e para a prestacao de infor-
macgoes.

(C) promover interesses pessoais.

(D) limitar a confianga, promovendo uma governanga
fechada e responsavel.

QUESTAO 37

Analise as afirmativas.

I. A participacdo ativa na politica é uma ex-
pressdo da conduta cidada.
II. Ignorar as questdes sociais ¢ um aspecto da
cidadania responsavel.
III. O voluntariado é uma forma de exercer a ci-
dadania ativa.

Esta correto o que se afirma em
(A) I e III, apenas.

(B) II, apenas.

(CO) L 11, IIL.

(D) II e II1, apenas.
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QUESTAO 38

Qual dos seguintes cursos d'agua NAO é mencio-
nado como parte da hidrografia de Buritizal?

(A) Ribeirao do Bandeira

(B) Ribeirao Ponte Nova

(C) Ribeirao do Pari

(D) Rio Sao Francisco

QUESTAO 39

Com base nos valores éticos individuais, ¢ COR-

RETO afirmar que

(A)ndo tém impacto no ambiente de trabalho.

(B) influenciam apenas decisdes pessoais, ndo profis-
sionais.

(C) sao fundamentais para a integridade pessoal e
profissional.

(D) devem ser adaptados conforme as necessidades
da instituicao publica.

QUESTAO 40
De acordo com o Censo de 2010, a populacio de
Buritizal era de habitantes.

A alternativa que preenche corretamente a lacuna
do trecho é

(A) aproximadamente 2.010

(B) aproximadamente 3.024

(C) aproximadamente 4.053

(D) mais de 5.000
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